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Provincia di Torino 

 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   12/06/2014     N.   106 
 
 
 

OGGETTO : 
Gestione  integrata  di  attività  educative  ed assistenziali. Periodo  settembre  
2014/agosto  2019. Approvazione modalità di gara. 

 
 
L’anno  duemilaquattordici, addì  dodici, del mese di  giugno, alle ore  18 e minuti 
00,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. 
Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 

 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  
    ROMANO Paolo  Assessore   X  
    POLLONE Lidia  Assessore   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  
    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario Generale  Dott. Giovanni DI ROSARIO   la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

   Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Gestione integrata di 
attività educative ed assistenziali. Periodo settembre 2014/agosto 2019. Approvazione 
modalità di gara. 
 
 Il Sindaco Ugo Baldi di concerto con l’Assessore Lidia Pollone e la Consigliera Rosella 
Fogliato - così relaziona:  
 

Il 31 agosto 2014 scadrà il contratto d’appalto stipulato con la Società Croma Cooperativa 
Onlus per la gestione del servizio di assistenza scolastica ed extrascolastica a favore di minori in 
difficoltà; 

 
Evidenziata la necessità, opportunità ed interesse dell’Ente ad affidare in gestione a 

cooperative operanti nel terzo settore, mediante procedimento di evidenza pubblica, i seguenti 
servizi socio-educativi ed assistenziali: 

1.  Assistenza e supporto agli alunni diversabili frequentanti le scuole santenesi di ogni ordine 
e grado, anche durante le ore di pre-post scuola, progetti estivi e laboratori scolastici, dal 
lunedì al venerdì, nel rispetto del calendario scolastico.  

2. Organizzazione e gestione di laboratori ludico didattici per gli alunni della scuola primaria 
impossibilitati a frequentare il tempo pieno; 

3. Organizzazione e gestione servizio di sorveglianza e assistenza in mensa; 
4. Organizzazione e gestione di laboratori e attività di supporto al personale in servizio presso 

l’Asilo Nido Comunale; 
ed eventualmente di gestire in coprogettazione con l’operatore individuato a seguito di gara: 
5. l’organizzazione di attività durante le vacanze scolastiche (Natale, Pasqua, Estate). 
6. l’organizzazionedi attività di carattere ludico-sportive in orario extrascolastico, rivolte a 

minori diversabili.  
 
 
Rilevato che il costo complessivo dell’appalto, da aggiudicarsi con il criterio dell’offerta 

economicamente più vantaggiosa, per l’intero periodo settembre 2014/agosto 2019, è stimato 
presuntivamente in €. 900.000,00 - iva esclusa; 
   
 Dato atto che: 

• i servizi oggetto di appalto rientrano nei settori esclusi individuati nell’allegato IIB 
del D.Lgs. 163/2006 e che la procedura di affidamento è disciplinata dagli art. 27, 
65 68 e 225 del D.Lgs. 163/2006; 

• l’affidamento del servizio avverrà nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, 
imparzialità, parità di trattamento, trasparenza proporzionalità e di tutti i principi 
posti dai Trattati Europei e dalla legislazione nazionale in materia di tutela della 
concorrenza; 

 
Esaminato il capitolato speciale d’appalto allegato al presente provvedimento; 
 
Dato atto che la pubblicità verrà effettuata con le seguenti modalità: 

- pubblicazione integrale sulla Gazzetta dell’Unione Europea; 
- pubblicazione all'Albo Pretorio on line e sul sito istituzionale www.comune.santena.to.it; 

 
Di dare atto che: 

• la Commissione di Gara verrà nominata dopo la scadenza del termine 
per la presentazione delle offerte; 

• la commissione di gara sarà composta da un responsabile del 
Comune di Santena e da due componenti esterni individuati tra i responsabili di 
servizio dei Comuni contermini in esecuzione di quanto stabilito dal Piano Comunale 



 

 

Triennale per la prevenzione della corruzione e del Piano Comunale Triennale per la 
trasparenza e l’integrità approvato dal Comune di Santena con deliberazione della 
Giunta Comunale n. 10 del 24/01/2014 in esecuzione della legge 6 novembre 2012 
n. 190, recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e 
dell’illegalità nella pubblica amministrazione ”; 

• la nomina di componenti esterni, oltre ad attuare il principio della 
rotazione dei componenti delle commissioni giudicatrici di gara a garanzia 
dell’imparzialità ed indipendenza nella valutazione, consolida i rapporti tra i 
funzionari degli enti che operano nei medesimi settori.   
 

Richiamati: 
− il D. Lgs. 267/2000;  
− il D.Lgs. 163/2006; 

 
 

 Premesso quanto sopra, propongo pertanto che la Giunta Comunale  
 

     D E L I B E R I 

quanto segue: 

 
1. Di approvare l’avvio della gara, con procedura aperta, per l’affidamento dei servizi 

educativi ed assistenziali, per il periodo settembre 2014/agosto 2019, da aggiudicarsi in 
base al criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa. 
 

2. Di allegare il capitolato speciale d’appalto predisposto dall’U.O. Assistenza e Istruzione 
del Comune di Santena, sotto la lettera A, per fare parte integrante e sostanziale del 
presente atto. 

 
3. Di stabilire le seguenti modalità di pubblicità del bando di gara: 

- Pubblicazione all'Albo Pretorio on line e sul sito istituzionale 
www.comune.santena.to.it; 

- pubblicazione integrale sulla Gazzetta dell’Unione Europea; 
- pubblicazione all'Albo Pretorio on line e sul sito istituzionale 

www.comune.santena.to.it. 
 

4. Di dare atto che i provvedimenti conseguenti all’adozione della presente deliberazione, 
ivi compresa l’assunzione degli impegni di spesa nei limiti di cui all’art. 125, comma 8  
del D.Lgs. 163/2006, verranno assunti con determinazioni del Responsabile dei servizi 
interessati. 
 

5. Di individuare quale responsabile del procedimento amministrativo inerente all’oggetto, 
ai sensi della Legge 07.08.1990, n. 241, il Dirigente Servizi Amministrativi e Legali Avv. 
Guglielmo LO PRESTI. 
 

6. Avverso la presente deliberazione è ammessa, da parte dei soggetti legittimati e 
secondo le modalità stabilite dal D.Lgs. 02.07.2010, n. 104, proposizione di ricorso 
giurisdizionale avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione di 
ricorso straordinario al Capo dello Stato. 
 

 
 
 



 

 

 
 

PROPONENTE:                                                 Il Sindaco 
                   Ugo Baldi 

 

 

 

 

 

IL REDATTORE      Il Dirigente dei Servizi  
       Amministrativi e Legali 
       Guglielmo Lo Presti 

 
 
 
 
 
 
 
VISTO:                   Il Segretario Generale 

                             Dott. Giovanni Di Rosario 
 



 

 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, vengono espressi i 
seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
 
 
a) alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE 
 
Il Dirigente Servizi Amministrativi e Legali      ________________________ 
 
 
b) alla regolarità contabile:  FAVOREVOLE 
 
Il Responsabile dei Servizi Finanziari _______________________________ 
 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti i pareri  ai sensi dell'art. 49 del  Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 Tenute in considerazioni le norme dello Statuto Comunale e del Regolamento di Contabilità; 
 
          Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che 
 precede. 
 
2.  Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per  consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
IL SINDACO:     
 
 
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:     
 
 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE:   
 
 
 
 
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritto certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 13/06/2014 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL DIRIGENTE DEI SERVIZI AMM.VI E 

LEGALI 

F.to Guglielmo Lo Presti  

 
 
 
 
 
 
 


